
Ministar Dačić govorio na Konferenciji posvećenoj desetogodišnjici Berlinske deklaracije o antisemitizmu
četvrtak, 13. novembar 2014.

Prvi potpredsednik Vlade i ministar spoljnih poslova Republike Srbije Ivica Dačić je u govoru na
Konferenciji na visokom nivou posvećenoj desetogodišnjici Berlinske deklaracije o
antisemitizmu, koja se danas održava u Berlinu, istakao potrebu za razvijanjem okvira koji će
pomoći u prepoznavanju i borbi protiv svih oblika antisemitizma.
Srbija će, kao naredni predsedavajući OEBS, učiniti sve da ova organizacija ostane jedan od
lidera u borbi protiv antisemitizma i odlučni čuvar sećanja na Holokaust, rekao je ministar Dačić
u govoru čiju integralnu verziju možete pročitati u nastavku.  

„Dame i gospodo,

Želeo bih da se zahvalim na pozivu na ovaj veoma značajni skup, kao i na prilici da vam se
obratim u ime Srbije, kao narednog predsedavajućeg OEBS.

Kao što znate, tokom ove i naredne godine, obeležavamo važne godišnjice u evropskoj i
svetskoj istoriji - 100 godina od početka Prvog svetskog rata, 70 godina od okončanja Drugog
svetskog rata, 70 godina od oslobađanja Aušvica, kao i 40 godina od usvajanja Helsinškog
završnog dokumenta. Te godišnjice nas obavezuju da na nove generacije stalno prenosimo
poruku da se teška stradanja i zločini iz prošlih ratova nikada ne ponove, kao i da su obaveze i
principi fundamentalnog dokumenta naše organizacije – OEBS – relevatni danas, kao što su bili
pre četrdeset godina kada su usvojeni, upravo da bi osigurali mir, bezbednost i stabilnost na
prostoru od Vankuvera do Vladivostoka. I sa ove konferencije je poslata takva snažna poruka.

Zato bih želeo da zahvalim saveznom ministru spoljnih poslova Nemačke Frank-Valteru
Štajnmajeru, predsedniku Švajcarske Konfederacije i predsedavajućem OEBS Didijeu
Burkhalteru i direktoru ODIHR Mihaelu Linku, što su nas okupili ovde u Berlinu i na njihovim
izlaganjima na početku Konferencije.

Posebno zahvaljujem ministru Štajnmajeru na gostoprimstvu tokom jučerašnjeg i današnjeg
dana.

Dame i gospodo,

Čak i u drugoj deceniji 21. veka, antisemitizam je i dalje rasprostranjen fenomen. Deset godina
nakon Berlinske deklaracije, koja je utrla put angažmanu OEBS na polju borbe protiv
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antisemitizma, naša obaveza je da na nacionalnom i multilateralnom planu nastavimo da
razvijamo okvire koji će pomoći u prepoznavanju i borbi protiv svih oblika antisemitizma u
savremenom svetu. Kroz usvajanje različitih dokumenata i putem međunarodnih mehanizama,
države učesnice OEBS su se obavezale na borbu protiv svih vidova netolerancije i
diskriminacije. Implementacija ovih obaveza predstavlja važan faktor u promociji stabilnosti i
poverenja u regionu OEBS i šire. Nažalost, svedoci smo da i dalje postoje brojni izazovi u
implementaciji naših zajedničkih obaveza. Tokom diskusija na ovom skupu, imali smo prilike da
čujemo detaljnije o merama i izazovima u borbi sa manifestacijama antisemitizma.

Dame i gospodo,

Antisemitizam danas poprima nove forme i izraze, koji zajedno sa drugim oblicima
netolerancije, predstavljaju ozbiljnu pretnju demokratiji, opštim civilizacijskim vrednostima i
konačno, sveobuhvatnoj bezbednosti. Upravo iz ovog razloga, uveren sam da je naš skup
prava prilika da se ponovo naglasi opredeljenje svih nas da bez rezervi osudimo sve pojavne
oblike antisemitizma, netolerancije i diskriminacije, kao što je to učinjeno u Berlinskoj deklaraciji.

Jedno od pitanja pokrenuto tokom diskusije bilo je o ulozi političkih lidera u borbi protiv
antisemitizma. Uveren sam da politički lideri imaju najveću odgovornost u borbi protiv
antisemitizma. Smatram da je ključni element ove borbe - prevencija. Obaveza nas kao lidera,
mora biti da delujemo pre svega preventivno, putem obrazovanja mladih. Značaj preventivnog
delovanja i fokusiranja na mlade posebno raste kada se zna da mladi ljudi formiraju sliku
stvarnosti pod uticajem najrazličitijih faktora, koji su često van uticaja institucija i društva. Utoliko
je važnije edukovati mlade generacije o strahotama Holokausta, jer sa scene polako odlazi
generacija ljudi koji su ga preživeli, i koji su kao neposredni svedoci mogli da na najubedljiviji
način prenesu svoja sećanja i iskustva mladim generacijama. Naša obaveza kao
predsedavajućeg OEBS je da, i kroz obeležavanje sedamdesetogodišnjice oslobođenja
Aušvica, podstaknemo zajedničko promišljanje kako da održimo sećanje na Holokaust. Srbija
će, kao naredni predsedavajući OEBS, učiniti sve da ova organizacija ostane jedan od lidera u
borbi protiv antisemitizma i odlučni čuvar sećanja na Holokaust.

Dame i gospodo,

Antisemitizam, kao i drugi oblici ekstremizma u savremenom svetu, koristi moćno oružje
modernih informacionih tehnologija i socijalnih mreža. Ne treba izgubiti iz vida ni da aktuelni
događaji u raznim delovima sveta dodatno doprinose rasplamsavanju antisemitskih aktivnosti u
pojedinim zemljama. Sve su to razlozi koji dodatno usložnjavaju borbu naših zemalja protiv
antisemitizma i predstavljaju nove izazove na koje je potrebno naći efikasan odgovor.

Iz brojnih izlaganja tokom ova dva dana, možemo zaključiti da je za borbu protiv antisemitizma
potreban sveobuhvatan odgovor. Smatramo da je OEBS, kao međunarodna organizacija koja
tretira bezbednost na sveobuhvatan i multidimenzionalan način, veoma pogodan okvir za
razvijanje međunarodnih mehanizama za borbu protiv antisemitizma. U tom cilju ćemo se, kao
naredni predsedavajući, zalagati da OEBS/ODIHR nastavi da produbljuje saradnju sa svim
reprezentativnim institucijama pod okriljem Ujedinjenih nacija, Evropske unije i Saveta Evrope,
kao i drugim relevantnim vladinim i nevladinim organizacijama.
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U Zajedničkom radnom planu predsedavanja Švajcarske i Srbije, složili smo se da ćemo jačati
veze sa civilnim društvom i promovisati njegovo aktivno učešće, posebno sa stanovišta
implementacije obaveza iz ljudske dimenzije. Uloga organizacija civilnog društva u borbi protiv
antisemitizma, netolerancije i diskriminacije je neprocenjiva. S tim u vezi, ukazao bih na
preporuke koje su formulisane tokom jučerašnjeg Foruma civilnog društva, kao i na celokupan
doprinos koje su nevladine organizacije dale konstruktivnoj debati tokom ovog skupa.

Dame i gospodo,

Prošlost se ne sme zaboraviti. Iz prošlosti moramo izvući lekcije za budućnost kako bismo
prevazišli predrasude, iluzije i izbegli greške, težeći istovremeno većoj stabilnosti, bezbednosti i
blagostanju, kako unutar naših društava, tako i u odnosima među državama.

Hvala na pažnji."
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